

编辑:王璐 Email:dyysb123@163.com 电话:5392320

情感悟语

黄石是座宜居城市,没有地震,没有洪涝,城里的人可以安逸闲情地居住。我热爱这个城市,山中有城,城中有水,像位温婉的女子,含蓄中不失脉脉风情,于温柔缠绵中让人无限眷恋。

城中我最爱去的地方是磁湖。从前的磁湖叫“张家湖”,沿岸搭着许多窝棚,湖边的公路尘土飞扬,湖里排着工业废水。后来更名为磁湖,开始了磁湖整治工程,拆了违章建筑,修了环湖路,又建了污水处理厂,推平了南湖堤,修筑了一条长长的杭州路,将磁湖一分为二,建起了澄月岛,与鲤鱼墩隔堤相望。如今的磁湖,南岸杨柳依依,夏季是纳凉的好去处。磁湖北岸更美了,绕湖一圈修缮了无数景点,回廊小桥,亭台楼阁点缀其间,长长的仿木堤让脚下的步子都变得诗情画意。心情不好的时候去走走,想不明白理儿的时候去走走,走走心情会好起来,皆因环境能美化人的

热爱这个城市

心灵,开阔人的心胸。

城中我去得最多的地方是东方山。因它离我居住的位置最近,几乎每个周末都光临一次。东方山因东方朔而出名。相传汉武帝的近臣东方朔,老来自感官失意,索性漂泊江湖,约在公元前100年来到东方山,看到这里树木繁茂,风景幽静,于是结庐授徒,东方山因此声名从此显赫。许多游客从很远的地方慕名而来,香火旺盛。我更喜欢它清幽的环境,山上有庙,庙中有林,林中有溪,溪里有虾,让人惬意。当心里充斥着各种恼人的繁杂琐事时,去山路上爬爬,去寺庙里走一走,去溪水边坐一坐,觉得那些无关轻重的都不重要了。有时也绕开那些推销香火爆竹的村民,和寺庙里噼噼啪啪的炮竹声,去到大雄宝殿的后山,在山顶看周遭的景致,山麓下俯视,白雾茫茫,缭绕回旋,仿佛来到一块心灵的净地。再下得山来,心境会觉得

得轻松许多。

每年都要去一二次的是西塞山。三国时期吴楚分界,因它成了吴国的西部要塞,所以“西塞”之名因此得来,此后,她便在文人笔下一代又一代地流传着。李白曾在这里聆听涛声,“砍冲万壑会,震杳百川流。”张来在这里听过鸟啼:“啼鸟似逢人劝酒。”陆放翁在这里听过笛:“西塞山前吹笛声。”张志和在这里留下千古绝句《渔父词》,“西塞山前白鹭飞。”之后苏东坡在这里又唱了一支《浣溪纱》。这些文人尚且不远千里来亲临西塞,几十年来我都在西塞的怀抱里长大,又怎能不去亲近她。每年桃花开的时候我去探一次春,舒展了一个冬日的心情;秋季的时候去登一次山,站在西塞的断崖前临江眺望一番,虽然不曾寻找到白鹭的踪影,却能感受着西塞的人文情怀。冬季去踏踏西塞的雪山,别有一番雪景的味道。倚于亭边的石栏,放眼远眺,黄石全

景尽收眼底。长江在西塞这里转过一道急弯之后滚滚东逝而去,远处的散花洲在一片薄雾之中现出点点零星的草色。尽管西塞远比人间的芸芸众生年岁高迈,看起来仍然清秀壮丽,满目清新。生在她的怀抱里,不得不为她骄傲自豪。

每月都要去的则是团城山广场和公园,或者儿童公园,小孩子把那里当童年的乐园。有时去儿童公园里爬爬网格,有时去公园里划船,有时去广场上晒晒太阳,有时去团城山的图书馆里泡上一天,生活显得犹为闲情。

表姐们住在风景清秀的江南小镇,盖了小楼买了小车,说你来小镇吧,我却迟迟割舍不下这份对城市的眷恋。成了家后更是万分的放不下舍不掉。这个城市也没让我失望,一步一个样的越来越妩媚风情,她的面貌,她的气质,她的品味……

我在她的怀里,安静幸福地生活。

心灵鸡汤

让我们热烈鼓掌

□ 上海金山 严巍

前不久,一位朋友带自己学校的青少年舞蹈团队登台演出,邀我看。那真是一场精彩纷呈的表演。表演队伍来自全国不同的地方,孩子们的表演认真、卖力。每个节目结束时,坐在前排的我,都报以热烈响亮的掌声。一次因为孩子调皮可爱的表演而大笑着鼓掌时,坐在邻座的那位活动组织方人士忍不住了,大声在耳边问我:“这里面有您的孩子吗?”我转向他,大声回答:“没有!”“哦!”负责人点点头,表情若有所思。

我一边用力地鼓掌,一边继续答话:“您觉得这些孩子太可爱了吗?我实在是太喜欢了。”“呵呵,是的!”策划人也不由得使劲拍起巴掌。

不知起于何时,每当需要掌声的地方,我毫不吝啬地报之以高兴热烈的掌声。掌声,对于应得的人,是我们给予的真诚无私的赞美,是主动分享他人成功的快乐,是把人性中消极的嫉妒化为积极的羡慕,把对方看成自己学习的榜样,掌声送出去的是我们的虚心和肯定。掌声,可以给需要者以善意的温暖和鼓励。我们一定常常看见或亲自感受过,因为紧张或状态不佳而发挥得不好时,因磨难和烦恼使得人生际遇处于劣势和低谷时,一阵阵适时的热情奔放的掌声,可以让人重新高昂起头,调整好状态,斗志犹如充电一般逐渐丰满。对鼓掌的人来说,这来得并不费力的掌声,却有着雪中送炭的温暖和奇迹,珍贵,让人永存感激。一位研究《易经》颇有心得的朋友告诉我:使劲拍巴掌,对身体是很有好处的。因为人的手掌有很多经络通向全身,手掌的碰撞和摩挲,可以一定程度地按摩内脏和经脉。

又一个节目完美地结束了,我对左边一位已经演出完毕的孩子说:“给人家鼓掌啊!”孩子说:“为什么呀?又不是我们的队伍哦。我跟孩子说了朋友告诉我的话。孩子迟疑地看着我,开始鼓掌,慢慢地,也热烈起来。

入职随笔

新入丰山之感

□ 丰山铜矿 单艳红

黄昏降落,雾色朦胧,汽车在淅淅沥沥的小雨中颠簸前行,随之而来的,还有那颤动跳跃的心。静静等候我的,是烟雨中渐渐清晰的丰山铜矿,和充满期待的实习生活。

丰山铜矿,并不是全然的陌生,曾匆匆来过一次又离开。记忆里关于丰山的片段模糊而零碎,像是跌入草丛的镜头,怎么也找不完整。新进矿山大家庭,尝试着尽可能的了解矿山,尽可能快的融入矿山。

与去年11月份初来丰山相比,所见最大的变化就是矿区家属楼——岁月爬过的红色外墙刷上了清新的淡蓝色,与澄澈的天空相映衬。同事介绍说,正是去年11月份的民心工程实施,才有了我眼前崭新的丰山面貌。丰山每时每刻都在变化,在进步。

来的头两天,安环部进行培训,学习了解安全知识。要知道,在矿山工作,特别是井下工作,存在一定的危险,安全显得尤为重要。为了让大家加强认知,矿里还专门印发了安全有关的书籍供大家学习,作业现场处处可见安全提示,真正做到“思想上重视,行动上落实。”

一直以来,矿山生活给我的印象是单调、乏味的,就像过了无数次水的茶一样,淡而无味。而真正走进丰山铜矿,才发现它的魅力所在,也明白了为什么有如此多的人在这里奉献出自己最美好的青春!丰山铜矿虽没有繁华都市的灯火辉煌,却也不似一般乡村沉寂无乐。乒羽中心、篮球场等体育设施,为喜爱运动、精力充沛的人提供了展现英姿的场地;丰山电视台、《大冶有色报》为摄影、文学爱好者提供了施展才华的舞台;各式晚会、比赛为擅长歌舞的人提供了展示自我的机会……

每到一个新的环境,总要有一个适应的过程。从小到大,身边总是围绕着众多朋友,却有着“少年不识愁滋味,为赋新词强说愁”的心理,如今是真觉得有些孤单。尤其是元宵节的来临,“每逢佳节倍思亲”,心中对家的想念更是强烈。长这么大,还是第一次没在家过元宵节,从武汉回到丰山,同事们都不见踪影。丰山很静,静的连心中孤单的低吟都格外清晰。晚五点多,同事打来电话邀我一起吃饭,我想着晚上还要跟老师一起摄像就拒绝了,过了不多一会儿,电话铃又响起:“大过节的,一个人窝着干嘛呢,赶紧过来吃饭,别磨磨唧唧的。”同事在那头连珠炮似的说道,讲完电话,内心满是温暖。得知我还没有吃汤圆,他们特意叫老板为我煮汤圆,虽然因为赶时间没吃上,心中的那份感动却是无以言表。同事们总叫来客,可我忍不住要说一声:“谢谢你们!”

当我再次离开,坐上回丰山的汽车,应该会觉得无比亲切,就像回到自己挚爱的家乡一样。

丰山,传说中凤凰落脚的地方,承载着我对未来的希望,我的青春也将在这里绽放!



【职工摄影】

祥云生铜都

柯志鹏(铜绿山矿)

生活点滴

新“掩耳盗铃”

□ 冶炼厂 孙晓娟

儿子三岁的时候有一段时间疯狂的迷上了捉迷藏游戏。

有一次我带他到他的姨妈家窜门,正好比他大几岁的表姐也在家,于是儿子就缠着表姐和他玩捉迷藏。表姐看他小,编不过他,答应和他玩一会儿,并且让他先藏。儿子

在姨妈家“侦查”了一番后,决定躲在姨妈房间的柜子角落里。倒计时十声后,表姐开始找寻儿子,眼看快要找到儿子了,儿子急得满头大汗,晃着小脑袋,忽然灵机一动,只见他用小手迅速地蒙上自己的双眼,心

里还乐滋滋的心想:“我看不见你,这下你

也找不到我了吧!”当老师的姨妈看到这一幕后,对正在找寻儿子的女儿现场说教:“看见了吗?这就是掩耳盗铃的故事。”

在场的人听后都哈哈大笑,只有儿子傻站在那里莫名其妙地看着大家笑,满臉的不解。

新年悟语

儿时那舌尖上的年味

□ 建安公司 万九胜

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符”一进到腊月,年味便渐渐浓烈了起来,平时忙碌的人们似乎更加忙碌了起来,大包小包、一袋又一袋的年货从市场进入了千家万户。

记得小时候,腊月二十四开始,家里就忙了起来。父母拿着购粮本和所有的物品供应票,从百货公司、粮店、菜场、副食店、肉店把存了大半年的各种供应票所指定商品全部都搬回了家里。那时候全国人民都一样,平时钱不舍得花,慢慢积攒起来,过年的时候毫不吝啬。大人放假高兴,小孩不上学开心,俗语说“小孩盼过年”一点都不假,因为过年除了可以疯玩,还有平时吃不到也见不到的许多好吃的。

腊月二十四小年过后,家家户户都在走廊里架起了自制的柴火灶,炸炒烹煮,楼上楼下到处飘着诱人的香味。我们家里也不例外地架起一个柴火灶,支上一口平时就用不上的大铁锅。往锅里倒进黑黑的细铁砂,待铁砂热了再倒进花生、蚕豆和夏季晾晒的西瓜子。炒完后用一个筛子把铁砂筛下来,用簸箕摊凉,刚炒出来那个香啊。父亲一边烧火,一边炒,我焦急的等候在旁边,眼睛在父亲和炒锅间频

闪,趁父亲转身时就迫不及待地伸进锅中抢出几颗蹦着跳着跑开,和远在楼道上等候多时的小伙伴们彼此交换各自手中的食品。那时,这样的举动会有风险的,搞不好就会被“躲”在身后的母亲故作严肃的利用手上工具在我脑袋上晃荡几下。

最爱的就是油炸食物了,家里用平时节省下来的菜油炸丸子、炸鱼块、炸藕夹、炸翻角(一种面食)。丸子有肉丸子、豆腐萝卜丸子、还有纯豆腐丸子、藕丸子等。母亲将从盆里抓了一把肉馅,用力一捏,一个个乒乓球大的肉馅团儿,便从拇指和食指的圈里冒出,再用汤匙挖起轻轻地放入锅中,不一会儿,锅内便挤满了肉丸。直到它们由粉白变成了金黄,母亲就用漏勺把肉丸舀了上来,放进竹筐里沥着。我像只小馋猫一样守在旁边,将炸好的丸子,悄悄地偷出一个,母亲发现了就用漏勺把儿轻轻敲打一下我偷拿的小手儿。滚烫的丸子在两手间相互交替,还没等凉透就吞进了肚里,眼睛、鼻子、舌头、肚子顿时被烫得扭曲了起来,可舌尖上那残留的余味却久久难以消退。

让人期盼的是大年三十的年夜饭

了。午餐后父母就开始筹备,择菜、择葱、洗菜、切肉,姐姐哥哥也都投入到了劳动当中。我也不例外,工作就是剥鹤鹑蛋的壳。给鹤鹑蛋剥皮可是我最喜欢的事了,因为,鹤鹑蛋煮熟后外壳很容易同里面的肉粘连在一起。我常把鹤鹑蛋剥坏,只要一剥坏,母亲就会嫌摆盘不好看,我就一口把鹤鹑蛋吃进肚子了。一边干活儿,一边还能享受口福,何乐而不为呢!不过,妈妈边忙还不时地过来旁边“监督”我的一举一动,有时候虽然没一饱口福,但看到盘子里面渐渐码高的“圆宝”,也是喜上心头。

天渐渐黑了下来,一家又一家的鞭炮声响了起来,父亲已经把全家的劳动成果做成了一道道色、香、味俱全的美味菜肴,大鱼大肉终于可以敞开吃了。如今年夜饭都改在了酒店,凉菜热菜一大桌子,红酒白酒饮料应有尽有,可味蕾却怎么也寻不到香味。现已不惑的我只要想起儿时的年味就会一脸痴痴地傻笑,失去的终归是要失去,失不去的在记忆里沉淀为永恒,珍藏在心灵深处那根最柔弱的琴弦拨弄出来让自己能够懂的,仍是儿时舌尖上浓浓的年味!

铜都诗抄

安全帽

□ 稀贵厂 周志

纤弱竹藤
织就骨骼分明的身躯
爱恨交织的你啊
宁愿自己
悄然枯萎
抑或粉身碎骨地死亡
去换取那
惊鸿一瞥的心动
抑或忠贞不渝的相守